

## 两高分别公布国家赔偿新标准

## 侵犯公民人身自由权每日赔偿258.89元

最高人民法院5月31日下发通知,公布了自2017年5月31日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标

准为每日258.89元。同日,最高人民检察院刑事申诉检察厅下发通知,要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的

国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准258.89元。

国家赔偿法第三十三条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国

家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2017年5月27日公布,2016年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元,

日平均工资为258.89元。按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一

条第二款的规定,各级人民法院、各级人民检察院自2017年5月31日起执行该日赔偿标准。

据新华社

## 5月份我国PMI指数为51.2%

国家统计局、中国物流与采购联合会5月31日联合发布数据,5月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为51.2%,与上月持平,持续高于临界点,制造业稳定增长。

分企业规模看,大型企业PMI为51.2%,虽低于上月0.8个百分点,但仍高于临界点;中、小型

企业PMI分别为51.3%和51.0%,分别比上月上升1.1和1.0个百分点,其中,小型企业PMI连续3个月上升,年内首次升至扩张区间。

从分类指数看,在构成制造业PMI的5个分类指数中,生产指数、新订单指数和供应商配送时间指数高于临界点,原材料

库存指数和从业人员指数低于临界点。

当天发布的数据还显示,5月份,中国非制造业商务活动指数为54.5%,比上月上升0.5个百分点,位于扩张区间,非制造业继续保持平稳较快的发展势头,增速有所加快。

据新华社

## 4月国际货物和服务贸易顺差1611亿元

5月31日,国家外汇管理局公布的数据显示,4月,我国国际货物和服务贸易顺差1611亿元人民币。其中,货物贸易顺差2872亿元,环比增长36.4%。

数据显示,4月国际货物和服务贸易收入13196亿元,支出11585亿元。其中,货物贸易收入12049亿元,支出9177亿元,顺差环比有所扩大。与此同时,服

务贸易收入1147亿元,支出2408亿元,逆差环比收窄至1261亿元。

按美元计值,4月我国国际货物和服务贸易顺差234亿美元。其中,货物贸易顺差417亿美元,服务贸易逆差183亿美元。

当日,外汇局还公布了2016年末我国对外证券投资资产分国家/地区数据。统计显示,2016年

末,我国对外证券投资资产(不含储备资产)3596亿美元。其中,股权类投资2057亿美元,债券类投资1540亿美元。投资前五位的国家/地区是美国、中国香港、开曼群岛、英属维尔京群岛和英国,投资金额分别为1257亿美元、922亿美元、218亿美元、180亿美元和145亿美元。

据新华社

## 公安部：全国机动车号牌统一监管

记者5月31日从公安部获悉,公安部部署启动机动车号牌管理改革,推广应用全国统一选号系统和号牌生产管理系统,并推出全面推行网上选号、置换车辆保留原车号牌等便民措施。

据悉,此次号牌管理改革主要涉及统一号牌发放、规范生产管理、服务便利群众、严密监管制度4个方面。

针对一些地方存在的号牌发放不规范的问题,公安部要求推广应用统一

的号牌选号系统,实现统一号牌号码发放、统一号牌池维护管理、统一号码资源监管,保证选号阳光透明。同时,号码全部签注唯一序列标识,实现制作发放全程留痕。

此次号牌管理改革还全面推行互联网预选号牌号码,所有号牌资源全部向社会公示。群众可通过“交通安全综合服务管理平台”(www.122.gov.cn)或手机客户端“交管12123”选取号牌号码。

据悉,车主今后可通过随机选号和自编自选两种选号方式自愿选号,其中随机选号由“10选1”扩大为“20选1”,号牌号码资源宽裕的地方可扩大为“30~50选1”。旧车转让或报废后,原车主再购买新车或者二手车均可使用原号牌号码,也可以申请使用新的号牌号码。原车主在一年内没有申请使用的,该号牌将重新进入选号池,向社会公开发放。

据新华社

## 受贿近1.5亿

## 宁波市原市长卢子跃一审被判无期徒刑

广东省珠海市中级人民法院5月31日公开宣判浙江省人民政府原党组成员、宁波市人民政府原市长卢子跃受贿案,对被告人卢子跃以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对卢子跃受贿犯罪所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。卢子跃当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:1999年至2016年,被告人卢子跃在担任浙江省东阳市人民

政府副市长、义乌市人民政府市长、中共兰溪市委书记、中共临海市委书记、中共台州市委常委、丽水市人民政府市长、中共丽水市委书记、浙江省人民政府党组成员、副省长、中共宁波市委副书记、宁波市人民政府市长期间,利用职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为相关单位和个人在土地审批、银行贷款、公司上市、职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过其特定关系人收受

他人财物,共计折合人民币1.47881221亿元。

珠海市中级人民法院认为,被告人卢子跃的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于卢子跃到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

## 阿富汗首都使馆区发生巨大爆炸



5月31日,在阿富汗首都喀布尔,安全人员在爆炸袭击现场工作。

据来自阿富汗内政部的消息,当地时间5月31日上午8点30分左右,首都喀布尔使馆区发生一起汽车炸弹爆炸事件,已造成80人死亡、约350人受伤。

爆炸发生在瓦济尔阿克巴汗区,该区内分布着多个国际机构、外国使馆和阿政府部门。目击者法希姆说,炸弹

放置在一辆运水车上,爆炸造成多辆汽车、多处建筑物受损。

中国驻阿使馆馆舍、新华社驻喀布尔分社等中国机构驻地也受到波及,一些门窗、墙面受损,部分窗户玻璃被震碎,所幸的是人员全部安然无恙。

当天是斋月第五天,这起爆炸是进入斋

月以来发生在首都喀布尔的第一起爆炸。

近期阿富汗安全局势持续堪忧。斋月第一天,即5月27日,阿东部霍斯特省首府霍斯特发生一起自杀式汽车炸弹袭击,造成至少13人死亡。

目前没有收到在阿中资机构及中国公民伤亡的报告。

据新华社

## 为恐袭受害者筹款

## 美国女歌手将再赴曼城开唱

美国女歌手阿里安娜·格兰德5月30日说,她将于6月4日重返英国曼彻斯特举行慈善音乐会,向在5月22日她的演唱会现场遭遇恐怖袭击的遇难者和受害者表示悼念和支持。

格兰德说,她已邀请一些知名流行歌手和组合同赴曼城演唱,其中包括贾斯汀·比伯、凯蒂·佩里、酷玩乐队等,今后几天可能还有更多歌手加入。

“我们不会放弃或惧怕再开演唱会,不会让恐怖主义拆散我们,”格兰德在声明中说,“我们对暴力的回应就是互相帮助……唱得更响亮,活得更慷慨更友善。”

据悉,这场名为“同爱曼彻斯特”的演出将在可容纳5万人的老特拉福德板球场举行,门票收入将全部捐给曼彻斯特市政府和英国红十字会为恐袭受害者设立的紧急援助基金。组织

者预计,演唱会将筹集至少200万英镑的善款。参加过格兰德22日演唱会的观众可免费入场,所有观众不得携带包裹入内。

曼彻斯特体育馆5月22日发生恐怖袭击时,格兰德的巡回演唱会正散场。恐袭造成22人死亡,其中包括7名儿童。目前仍有50人在医院接受治疗,其中17人伤势严重。

据新华社

## 反洗钱不力

## 德意志银行被美联储罚款4100万美元

美国联邦储备委员会5月30日表示,德国最大商业银行德意志银行因反洗钱项目存在缺陷,同意支付4100万美元的罚金。

美联储当天在一份声明中说,德意志银行的美国银行业务缺乏有效的反洗钱法律合规项

目,因此被处以罚款。此外,美联储还要求德意志银行针对反洗钱法律合规问题加强对高级管理层的监管。

4月份,德意志银行因外汇交易监管不力以及“沃尔克规则”合规项目存在缺陷,被美联

储重罚近1.57亿美元。

近年来,德意志银行遭遇多起法律诉讼,巨额罚款令其财务压力陡增。2016年,该银行亏损14亿欧元(1欧元约合1.07美元),为连续第二年出现亏损。

据新华社